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Nyílttéri közlemények garmond 

soronként 30 fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.
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A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a 

kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA ; NYITRAI és TÁRSA r. t.

Léva-verebélyi vasút.
Minden vidt-knek legfoutosabb, sőt 

inoidhatDi, életbevágó érdeke a jó 
vasúti köziéit des. Ha Magyarország 
tériépét magunk tlőtt kiterítjük, azt 
■áljuk, hegy Barsvármegye a két folyó- 
nenti vatuton kívül más összekötte- 
létsel a kiretktdeini góczpontokhoz 
nem bir. Barsvármegye régi, rossz va- 
tuti politikáját okozhatja azért, hogy a 
fővárosból Oderbergig haladó fővonal 
uem a vármegyét szeli keresztül, mert 
ez lett volna a legjobb és legtermé­
szetesebb iránya, mint akár a Galánta, 
akár a Garamberzencze-felé haladó 
vonal. Kétséget sem szenved, bogy a 
két létező vasútnak a forgalomba tör­
tént beállítása nagyot lendített a vár­
megye közgazdasági és kereskedelmi 
forgalmán, mindamellett még mindig 
csonkának és kevésnek tartjuk vasúti 
hálózatunkat.

És pedig csonkának azért, mert 
egyik vonalunknak csak egyfelől van 
csatlakozása s mint valami zsák-utcában 
oly ponton van a végállomás, amely 
fejlődői igy nem képes Kevésnek pe­
dig azért tartjuk, mert nyugat és észak 
felől direkt. összeköttetést nem kapunk 
s igy a kereskedelem kárára szolgál, 
ha az árukat vagy nagy kerülővel 
vagy pedig kombinálva, részben ten­
gelyen kell szállítani,

Régóta élénk vágyát és törekvését 
képezte a vármegyének, hogy oly 
vasutat kapjon, mely keresztben szeli 
a megyét és igy nemcsak a Garam 
és Zsitva völgyét köti össze egymással, 
de a szomszédos keleti és nyugati vár 
megyék kereskedelmi góczpontjait a 
saját területén keresztül közelebb hozza 
egymáshoz s ezáltal saját területének 
forgalmát, uj és eddig a létező keres­
kedelmi vonalakból kiesett vidékek 
bevonásával gyarapítja. Ezért a vár­
megye közönsége évtizedek óta felszí 
nen tartja ezt a vasutkérdést, amely­
nek megvalósítására a maga részéről 
is 200 ezer koronát szavazott meg.

Most újból felmerült a Léva-vere- 
bély-nyitrai vasút kiépítésének terve 
és pedig a Léva-surányi vonal kiépí­
tésével kapcsolatban. Ugyanis a honti 
érdekeltcég. mely a Bakabánya-léva- 
suráuyi és Léva-egegi h. é. vasút épí­
tésére alakult, a héten, december 10-én 
a Léva-surányi és Léva-verebély-nyit- 
rai vasutak építési módozatainak meg­
beszélése végett Léván tanácskozást 
tartott, mivel nagy érdekét képezi mind 
három vármegyének, hogy ezek a vas­
utak mielőbb kiépüljenek. E tanács­
kozások ertdménye az, hogy az érde­
keltség mindkét vasút kiépítését kivá-

!
Hatosnak, sőt az érdekelt vidékekre 
nézve életkérdésnek tartja, ezért mie- 
lőb bi kiépitére céljából mindent el fog 
követni.

Barsvármtgye közönsége szívesen 
látja valamennyi vonal s igy a Léva- 
surányi irány kiépítését is. Ez utóbbi 
vasút is különösen sok, eddig a tor. 
galmcn kívül eső vidéket érintene s 

j közelebb bczná Léva vidékéhez, ezért 
Léva vidéke közgazdasági érdekeinek 
szolgálatában rendkívül hasznosnak 
tekintjük és igy nem lehet, nem sza­
bi d elzárkózni a vármegye közönsé­
gének attól, hogy ezt a vonalat is 
megfelelő anyagi s erkölcsi támoga­
tásban részesítse. Azonban mi, kik 
mindenkor s minden irányban Bars­
vármegye általános s egyetemes érde­
keinek szolgálatában állottunk, legcél- 
szeiübb megoldását akként látjuk en­
nek a kérdésnek, ha a tervezett két 
vasutat, — a Léva-snráuyit és a 
Léva-nyitrait egyszer. ', egymással kap­
csolatban oldjuk meg, úgy, amint ezt az 
értekezlet is elhatározta, mert ez a leg­
olcsóbb s legcélravezetőbb megoldás. 
Es pedig a megszavazott hozzájárulási 
östzeg oly kép volna megosztandó, 
bogy egy része a Garamlöktöl-Verebélyig 
építendő vonalszakasz kiépítésére, mint 
vármegyei hozzájárulás adatnék ennek 
arányában, a fennmaradó összeg pediy 
a Léva-garamlöki vonalszakasz kiépítése 
költségeihez adatnék, mert a közös 
szakasz mindkét vonal építési terveze­
tebe beleesik és igy az erre forditoti 
összeg mindkét vonalszakasz kiépíté­
sének támogatására szolgál. A Léva- 
surányi vonal kiépítéséhez nyújtandó 
segély emeléséhez Barsvármegye kö­
zönsége bizonyára hozzá fog járulni.

Minthogy pedig ily nagyarányú 
s nagyszabású vasúti tervezet csak 
akkor lesz sikeresen megvalósítható, 
ha minél szélesebb körben, minél na­
gyobb támogatásban részesül, szüksé­
ges, hogy az érdekelt vidékek közön­
sége lelkesedéssel karolja fel ezt az 
ügyet. A helyes vasúti politikától függ 
minden vidéknek gazdasági jóléte a , 
kereskedelmi forgalmának emelése. A ' 
tervezett vasutakkal a vármegyét bele 
akarjuk illeszteni a'nyugat magyaror­
szági vásut hálózatába és mint a ter­
vezetből látjuk, olyan vidékeket óhajtunk 
bevonni a vasúti érdekeltségbe, a me­
lyek eddig hermetice el vaunak zárva 
a kereskedelmi forgalomtól; amelyek 
ha most nem kapnak vasutat, belátha­
tatlan ideig lesznek kénytelenek elma­
radottságukban mindnyájunk nagy 
kárára szolgálni.

Hisszük ezért, hogy úgy a lévai 
uradalom, melynek az uj vonalakon 

igen usgy érdekeltsége mutatkozik, 
úgy Léva városa, mint vidékének kö­
zönsége ezen vasúti vonal kiépítését 
lelkesen felkarolni és támogatni lógják.

1 udomásuok van arról is, hogy 
már vállalkozó is akadt a tervezett 
hét vonal kiépítésére. Meg kell ragad­
nunk minden alkalmat, amely célra 
vezet, mert egyelőre számokban ki 
sem fejezhető az a haszon, melyet 
ezen vasutak kiépítése az érdekelt 
vármegyék közgazdaságának ób keres­
kedelmének hozni fog.

Pusztuló iparágak.

Nem annyira a történelemből, mint in­
kább a történeti regényekből tudjuk, hogy 
volt a régi időben is magyar ipar s aa elég 
kifejlett és hírneves vzla. Jósika, Jókai sze­
retettel Írtak a magyar céhekről, a magyar 
mesterekről, akik városi polgárok, de a 
hadi tudományokban ia jártasak valának. 
Kincses Kolozsvár, Nagyszeben, Debrecen, 
Buda, Pozsony, Esztergom, Komárom anna' 
lesei töméntelen adatot szolgáltatnak arról, 
hogy nagy és derék magyar ipar volt már 
az árpádháti királyok idejében s virágzá­
sának tetőfokát igazságos Mátyás király 
idejében érte el.

Mohács után perste a magyar nép 
többi javaival együtt megfogyatkozott a 
kézmivesség is, a városokat török bandák, 
osztrák zsoldoshadak sanyargatták, szegé- 
nyitették s a több százados múlttal dicsek­
vő céhek nagyrészt kipusztultak. Hírmon­
dónak maradt csak egy-két iparág a dicső­
séges múltból. Ilyenek többek között az 
ötvösség, a bábsütés, a vizi molnárság, a 
rézmüvesség, a gombkötés, paszomántosság, 
szürszabóság. Ezekre okvetlen szüksége 
volt az egyonsauyargatott föld népének, 
ezért maradtak meg. Da virulni, fejlődni 
nem tudott egyik sem ebben a szegény 
országban a csekély kereslet folytán.

A leghíresebb német s angol gyárvá­
rosok nem kevésbbé híres kézmives-centru- 
mok voltak századok előtt. Ott békésen 
fejlődhetett az ipar, gyarapodhattak a cé­
hek, a kereslet emelkedése lépést tartott 
a termelés emelkedésével s zavartalanul 
gazdagodhattak a céhek. Mikor aztán jött 
a gőz, később a villamosság, a tökegazdag 
angol és német városi polgárság tudott ha­
ladni a korral, gépeket szerzett s gyárakat 
rendezett be magának. Gyoisan felismerték 
a technika vívmányainak hasznait s mert 
pénzük, módjuk volt hozzá, a céhekből 
hatalmas gyáros testületek, a műhelyekből 
világri szóló. gyárak váltak. A technika 
vívmányainak gyors ée bölcs felhasználása 
folytán az angol ée német ipar lett a leg­
hatalmasabb.

Nálunk a gőz s a villamosság épen az 
ellenkező eredményt okozta. A tengö-lengö
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magyar cébbeli mester, amikor rászakadt a 
gépek a aa uj divatok versenye, szépen el* * 
bujt a föld alá — meghalni. Nem volt pénze 
gépekre a ha lett volna ia, világért ae 
fektette volna bele as ördöngős masinákba. 
Nem volt, aki aerkentae, támogassa, a ma­
gyar urak oaak politizáltak, túrták, túratták 
a földet a nem törődtek as iparral. Külföldi 
gyárak termékei áraastották el as országot, 
jött astán a vállalkozó tőke, amely a bel­
földön ia gyárakat léteaitett a a régi magyar 
iparos világnak mindölökre befellegsett. 
Bábaülö, rézműves, ötvös, vili-molnár, asiir- 
azsbó, gtmbhötö, takács a a többi szép 
régi késmiveseég folytatója manaptág már 
oaak fehér holló aiámba megy a ha egyszer 
a halál megbénítja a munkás kesét, ha 
tőidre esik a azertzám, iem skad többé, 
aki fölvegye. A magyar élhetetlenség ide 
juttatta a hajdan hires magyar kézmi- 
v ességet.

Hát bizony es igy nem jól van. Itt 
tenni kellene valamit as államnak és társa­
dalomnak egyesült erővel, mert a mai ipar­
pártolás igen lanyha méretű. Tudjuk mi is, 
tudja mindenki, logy a fej'ődő élet sok 
régi ipsrágat elévit, megöl ; ez még nem 
baj, nem hiba.

A baj abban van, bogy a meghalt ipar­
ágak helyett nem támadnak újak, nem 
nyitnak uj kereeetforránok a munkállanul 
álló munkáskezek szí mára. A föld pedig 
egymaga nem tudja eltáplálni a saját gyer­
mekeit. 8 itt ütközünk éppen bele a ma­
napság oly sokat és oly nagy garral emle­
getett agrár államba. Pedig aki tisztán lát, 
annak be kell látni, hogy mig ezt a jelszót 
lomtárba nem tesszük, addig a szabad, bol­
dog és gasdag Magyarország meg nem 
ssülethetik.

Hogy mikor születik meg, ki tudhatná? 
Addig hát csak búsuljunk és sirassuk a 
kipusztult és pusstuló-félben levő iparágakat!

K. L.

Különfélék.
— Vasút építés előbbvitele érdekében 

értekezletet tartottak Léván Hont-, Bérs­
éé Nyitravármegye érdekeltjei. Az értekez­
letet Rátgha Ernő a Léva surdnyi, Léva- 
bakabányai és Léva-egegi vonalak építésére 
alakult érdekeltség elnöke hívta egybe. 
Ezen vasútvonalak építésére vállalkotott 
Fried éa Társa nevébea előterjesztés tétetett 
az irányban, hogy ők hajlandók elvállalni a 
Léva- Verebély-nyitrai vasútvonal kiépitését 
a amennyiben <z érdekeltség ez irányban 
velük megállapodásra jut, a vonal kiépítése 
egyszerre is munkálatba vehető. A nagy­
számban megjelent érdekeltség köréből 
Crausz István főispán és Gyürky Qeyza al­
ispán a nyitraiak álláspontját jelezve hang­
súlyozták, hogy ők a Léva-Verebély-nyitrai 
von.xl kiépítését mindenek fölé helyezik s 
ennek támogatása elől rém zárkóznak el. 
Majláth István Barsvármegye alispánja szin­
tén kiemeli a Léva-Verebély-nyitrai vasút 
fontoeságát a megyéje érdekeitek védelmé­
ben szorosan ragasikodik ahhoz, hogy e 
vasútvonal a felvetett Léva-surái.yi vonal­
tervezet által ne hátráltassák. Szívesen 
hozzájárul ezen újabban felmerült terv kivi­
telének megva'ósitásához is ; ajánlatba hozza 
Barsvírmegye k ötöneégéneb, hogy a Léva- 
Verebély-nyitrai vonal épitésére megaján'ott 
ÍJOCO korona kilométerenként való támoga­
tásban részesítse a Léva-surányi vonalat is. 
(Ez már meg is történt.) Eszerint a Léva- 
Verebély-nyitrai mintegy 261,000 korona, 
a Léva-búi ányi 100,000 korona körüli támo­
gatásban részesülne Barsváimegye közönsége 
részéről; de feltétlenül ragaszkodik ahhoz, 
hogy a két vonal kiépitése együttesen, 
garancia mellett történjék. Ezek után hoz­
zászóltak még Holló Sándor takarékpénztári 
igazgató Barsvármegye és Nyitravármegye 
közönsége egybehangzó érdekeinek fejtege­
tése mellett, továbbá Czobvr László ország­
gyűlési képviselő és Csekey Vilmos, ki a 
a következő határozati javaslatot terjesztette 
elő: „Az értekezlet eredményeként állapit a 
meg a zyitravármegyei érdekeltség á'lás- 
pontjául azt, hogy az érdekeltség a Léva- 
surányi vasútvonal kiépitését nem akadá­
lyozza ugyan, de nem is támogatja s oda 
hat, hogy a Nyitramegyében megszavazott 

és esetleg felemelendő hozzájárulás kizárólag 
a Léva-Verebély-nyitrai vonal kiépítésére 
fordittasaék, — a barsvármegyei érdeke tség 
álláspontjául pedig azt állapítsa meg az 
értekezlet, hogy ez érdekeltség a közérdek 
szempontjából eminenter s ükségesnek a 
Léva-Verebély-nyitrai vonal kiépítését te­
kinti s oda hat, hogy a már eddig meg­
szavazott megyei hoz> ájáruás kizárólag e 
vonal mielőbb való kiépítésére fordittassék, 
hajlandó emellett támogatni a Léva-surányi 
vonalat is, az erre vonatkozólag esetleg 
kérendő külön hozzájárulás mérsékelt ösz- 
szegben leendő megszavazását is elősegíti, 
de csak az esetre, ba mindkét vonal egy­
idejű kiépitése ttkin'etében kielégítő bizto­
sítás megejtetik ; egybea felkéri az érte­
kezlet Nyitra- és Barsvármegye a'ispánjait, 
hogy megfelelő tevékenység céljából a Léva- 
Verebély-nyitrai vasútvonal érdekeltségét 
szervezzék, — s külön Barsmegye alispánját, 
hogy a Léva-Verebély-nyitrai vonal érdekelt­
ségének barsi tagjai úgy a Bakabánya-Léva- 
sutányi vonal érdekeltségének már létesített 
rzervezete közölt az összeköttetést létesítse.**

— A nőegylet tánczeetélye. A 
Stefánia-árvsházat fenntartó lévai nőegylet 
legutóbb megtartott választmányi gyűlésé­
ben e határozta, bogy 1912. évi február hó 
1-én vásárral egybekötött tánczestélyt ren­
dez, amely bizonyára méltóan sorakozik a 
töegyleinek immár csaknem félszázad óta 
évenkint megtartott fényes-sikerű báljaihoz, 
ügy értesülünk, bogy a mulatság iránt 
már most is meleg érdeklődés és nagy vá­
rakozás nyilvánul a legszélesebb körben.

— A Lévai Takarékpénztár mé - 
tányolva a lévai 30 tagból álló házépítő 
iparos társaságnak — Léva város közön­
sége érdekében megalakítandó tűzoltói in­
tézmény hathatós támogatását — családi 
otthonuk megépítéséhez Holló Sándor igaz­
gatósági elnök ajánlatából 1200 koronával 
járult. — Valóban megérdemlik ezen derék 
muukásférfiak a nemei támogatást, hogy 
szegény sorsban élő kis családjaik számára 
létesítendő otthonuk megépítésében segít­
séget nyújtsunk.

— Fanasz a posta eHen. Újabb 
időben általános a panasz, hogy postahiva­
talunk a forgalmat nem birja a kösönség 
által jogosan elvárható pontossággal és kellő 
időre lebonyolítani. Ennek oka — mint ér-

TÁRCA.

Szerelmes levelek. . . .
Elegáns, illatos leáuyszobában
Selyem függöny és bársony körevet ; 
Kipirult arccal irja Blanka
▲ legelső saereluies levelet. 
Divatos, drága a levélpapiroe, 
Finom a toli, lila a tinta ;
Csak aa bosaantó az egészben, 
Hogy nincs egy okos gondolata. 
Pedig kell, hogy ez a levél „okoa“ legyen, 
Okos és csak aztán kissé szerelmes, 
Hogy Tibi, aa édes — ba elolvassa, 
Büszkén mondja rá, hogy ő mily szellemes. 
„Vannak pillanatok aa életben,• — 
így kezdi, de im egyszer csak megakad ; 
Gyorsan elő tehát a Levelezőt, — 
És az irás most már gyorsan halad.
Vau itt szó ragyogó csillagról, 
Vegyítve itt-ott méla boldsugárral, 
Illatos virággal teli kertről, 
Melyben édesen zeng a madárdal.
Susogó szellő, patak csobogása 
És hozzá egy kis világfájdalom.
Szóval a stilusgyakorlatra 
íme, itt van a fényes alkalom.
A vége kissé lapos éa banális, 
De est már a szivéből irta: 
Holnap, mint megbeszéltük, tudja — 
Hatkor jöjjön majd ki a korzóra- . . .

• ee
Ezalatt oda künn, a cselédszobában 
Szintén levelet ir Blanka szobalánya. 
Olcsó a papiros, fakó a tintája; 
Levelezője sincs, saüksége sincs rája. 
Leikén, arcán ott még a falu himpora, 
Egyszerű a levél, tán kissé ostoba:

Edes, drága Jancsim — milyen pórias név — 
De hát a Böskéhes más mi is illenék.
Lássa, édes, miért kételkedik bennem, 
Hogy már elfeledtem, hogy már nem szeretem. 
Hogy majd itt, a város vidám nagy zajában 
Többé talán Udm is gondolok magára. 
Nem jár hozzám seuki, ezután sí járjon, 
A maga szemébeu van egész világom. 
Nem járok én táncára, semmi mulatságra, 
Magáé a szivem minden dobbauása. 
Úgy segítsen engem az éu jó Istenem, 
Mint amilyen biven s igazán szeretem.

•
Utóirat: De aztán eljöjjön karácionyestére, — 

Szeretettel várja a maga — Böskéje. . . .

Farkasáé, Siposs Erzsi.

„Zseni."

Egy esős, ködös decemberi nap, nya­
kainké vettem a várost, hogy lakást keres­
sek. De tudj*  Isten, sehogy se tudtam 
alkalmasra találni. Egy helyütt túl hangos 
volt, másutt egy csoport kacagó szemű 
lány fogadott, — egy szóval, egy hely se 
alkalmas arra, bogy vissgákra készülhessek. 

Késő este volt már, mikor hosszas 
barangolás után, egy kiosi külvárosi házhoz 
értem. A kapun cédula lógott, a tört, füs­
tös üvegü petróleumlámpa mellett valahogy 
el tudtam olvasni. Lakást hirdettek, tiszta, 
kicsi ssobát, szonnal kiadót. A házmester­
hez mentem, tele szájjal novetett reám, 
miközben széles gesztussal mesélte egy cso­
port durva külsejű férfinép előtt, bogy 
osak bátra menjen, a legutolsó lakás... ■,

A kicsi, szűk, kopár fákkal övesett 
udvaron végig kisért a rekedt, nyirkos ne­
vető*.  . . Öszhaju, jóságos tekintetű asszony 
nyitott ajtót. Barátságosan vezetett be. Egy­
szerű, tiszta lakás, ódivatú, elnyűtt búto­
rokkal. . . a padló fehér volt ... a füg­
göny százszor foltozott. . .

As első perctől fogva jól éreztem ma­
gam, mintha otthon lettem volna. —

Az öreg asszony nyílt egyszerűséggel 
beszélte, hogy jót teszek vele, ha kivessem 
a szobát, — bár neki nehéz átadni idegen­
nek, a fia kényelme ia ssenved, aztán neki 
is kedves a hely, — de hát a szükség, . .. 
a szegénység, . .

E'panaszolta, hogy eddig varrt és cse­
kélyke nyugdijával kijöttek valahogy, de 
most már öreg . . . rossaak a szemei . . .

Nehezen barátkoztunk össze, határo­
zottan kerültek mind a kelten. As udvar­
béliek fecsegése azonban hozzám is ért. 
Megtudtam, hogy a fiát úgy hívják, hogy 
a „bolond." A varró-leányok is szembe 
kacagják, azt mondják rá, hogy együgyű, 
ostoba. . .

Senki se tudta, honnan jöttek, — va­
lami csodálatos, mesebeli ködburok foglalta 
énjüket.

Beszélték, hogy sokszor, mikor elcsen­
desül a háttó udvar, as ajtó előtt pipázó 
munkásnép a csodás szobából valami han­
got beszédet hall, órák hosszáig is. S ha 
akad egy-egy kiváncsi, a rosszul függöny­
lőtt ablakon láthatja a fiút, ki teleirt la­
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fésülünk — abban keresendő, bogy a híva*  
falnak kevés a személyzete. Az igazgatóság 
ugyanis még a múlt évben kettővel redu- 
káltz a tisztviselők számát. Az egyik erő a 
postától, a másik pedig a táviidától vonatott 
el a mert a távirdát a legtöbbssör egy em­
ber nem képes ellátni, — annak kezelésé­
hez a postások közül visznek át egy tiszt­
viselőt a igy a posta tulajdonképpen két 
hivatalnokot vesztett, aminea folytán most 
négy ember murkáját a postán csak két 
ember végzi. Az igazgatóság á'tal redukált 
személyzet lelkiismeretesen és kiváló szor­
galommal dolgozik, de a négy asztalnál két 
hivatalnok még a legjobb igyekező tel sem 
képes a hiányt pótolni s azért — kivált a 
hónap elején — s végén gyakori ese*,  hogy 
a felek egy óráig, sót, tovább is kenj telé­
nek várni, mig reájuk kerül a sor. — Fel­
hívjuk a po taigazgatóság figyelmét ezen 
tarthatatlanná vált állapotra és a közönség 
érdekében elvárjuk az ügynek a legrövi­
debb idő alatt való szanálását; mert ha 
postahivata.unk személyzete most sem bir 
a sok munkával megküzdeni, a legnagyobb 
zavarok á'lnsk majd le sz ünnepek alatt 
és újév körül, akikor a posta forgalma há­
romszorta is erősebb szokott lenni a ren­
desnél.

— Polgármesterek közgyűlése. A 
rendezett tanácsú városok pogár mesterei 
e hó 9-én Budapesten közgyűlést tartvár, 
megvitatták azokat a módokat, amelyekkel 
a városok nagy szükségein segíteni lehetne 
s amelyekkel a rendezett tanscsu várótokat 
ki lebetne emelni a vármegyek gyámkodása 
alól. A közgyűlés mindenekelőtt a váro.ok 
ügyének törvénylozási utón vaió szabályé- 
zását tartotta szükségesnek és ped g o yan 
városi törvény alakjában, mely a rendezett 
tanácsú városoknak autonóm jogot biztosí­
tana. Foglalkozott ezenkívül a közgyü.cs, 
amelyen Bódogh Lajos polgármesterünk is 
részt vett, — a városi tisztviselők szociális 
helyzetének javítása érdekében teendő lépé­
sekkel is, melyekre nézve több figyelemre­
méltó határozatot hozott.

— Ismeretterjesztő előadás a 
Kath. Körben. A múlt vasárnap szinten 
naéytzámu közönség je.enlétében tartotta 
meg Báthy Latzó prepost-piebános, a Kör 
elnöke, folytatólagos előadását a tranciaor- 
szági templomrabiásrói. A kitünően sikerűit 

vetített képek csak fokozták az előadás 
érdekességét, mely után Kozma Vilma, a 
nála már megszokott ügyességgel adta elő 
A gyermek cimü kedves monológot ; Dodek 
Ilonka pedig zongorán a le vagy, te vagy 
barna kislány cimü ábrándot meglepő pre­
cizitással játszotta. — A mai, e ciklusban 
utolsó előadásnak műsora : 1. Názáret és 
Bet ehem bemutatása vetített képekkel. 2. 
Szavalat. 3. Szóló-enek zenekisérettel.

— Dr. Karafiáth Marlus előadása. 
Ur. Karajiáth Mánus, vármegyénk tb fő­
orvosa az ifjúság modern testi nevelésének 
tokozása érdekébea már évek óta olyan 
kiváló és hasznos irodalmi tevékenységet 
fejt ki, hogy azzal az illetékes körök figyel­
mét is magára vonta, aminek eklatáns bi­
zonyítéka rzon körülmény, bogy A Magyar 
Athletikai Szövetség sorozatos előadásainak 
keretében — a szövetség meghívására — 
1. évi dec. hó 21-én, d. u. 6 órakor, Buda­
pesten, a régi képviselőhöz nagytermében 
(VIII., Föb. Sárdor u. 6.) A játék és a sport 
neveléstant értékéről a megnyitó előadást ö 
fogja tartani, mely iránt a fővárosi illetékes 
körökben mér előre is igen élénk érdek­
lődés nyilváuul.

— Detektívek a caendőreépnél. A beiügytuiuíiz 
térit in a csendőrseg egyes őrseit és szakaszait úetck- 
t’vekkel akarja megtrösiteui, akik civiliuhábau fogják 
a u y óin ozást végezni. Az újításra a csetdőrökuek az 

a panasza adott okot, bogy fényes egyenruhájuk gyak­
ran biusiija meg a nyomozást. A polgári ruhás dettk- 
tivreudsszert először a debreczt-ui cseudörkerületuél 
próbálják ki s ha beválik az intézmény, a miniszté­
rium az egész ország területén rendszeresíti a csend- 
ördetektiv szolgálatot.

— Szegény tanulok felruházása. 
Az Erzsébet 1 illér Egyesület, amely Liebei - 
mann J.kabne elnöklete alatt mar tiz év 
ó a jótékonyan működik, ma délután 41/, 
Órakor látja el meleg téli ruhával az izr. 
népiskola szegény leánytanulóit. A ruha­
kiosztás ez evben is a szokásos ünnepség 
L ereiében történik s ez alkalommal az ün­
nepi beszedet — mint értesülünk — dr. 
Silberjeld Jakab, aranyosmaróti főrabbi fogja 
tartam. A kiosztás után pedig egy nemes- 
bzívü úrnő az iskola fiú- es leánytanulóit 
megvendégeli.

— A vasárnapi munkaszünet fel­
függesztése. A kereskedelemügyi minisz­
ter a to^yaszió közönségre va.ó tekintettel 
megengedte, hogy az e hónap huszonnegye­

dikére eső vasárnapon az ipari és kereske­
delmi cikkek elárUBitása, házhoz szállitása 
a magyar szent korona országainak egész 
területén kivételesen esti 5 óráig akadály­
talanul végezhető legyen. E munkaszünet 
alól azonban mindennemű irodai munka ki 
vau véve. Ezekre tehát ez az intézkedés 
nem terjed ki. Több kamara és érdekeltség 
részéről hozzá intézett ast a kívánságot, 
miszerint a folyó évi december 31-ére eső 
vasárnapra nézve is függessze tel a törvé­
nyes munkaazünetet, — miután e napon 
ezt már a közérdek nem teszi megokolttá, 
nem teljesítheti.

— Kinevezések. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Sebük Jánost, a főgim­
názium világi tanárát a nagyszalontai állami 
főgimnáziumhoz rendes tanárrá, — Kleist- 
ner Pált pedig a lévai állami tanítóképző­
intézethez egyelőre ideiglenes nevelővé 
nevezte ki.

— A váltópénz hiánya. A kéifilléresek hiánya 
hosszabb idő óta •uhexiti meg a váltópéuz forgalmai. 
Az Osztrák Magyar Bankban sem lehet filléreseket 
kapui, mert a bank sem tud az állampénztárból auuyit 
besztrezui, amennyire a felek igényeinek kielégítése 
céljából szükség leui e. A kéif lléresek feltűnő hiányá­
ból arra következtettek, hogy a pénzügyminiszter 
bevonulja a két fi Dereseket, inéit öl filléreseket akar 
veretűi. Ez ajoi-bfii uem felel meg a valóságuak. 
Lukács péuzügyunu'szter kijelentette, Logy szó sincs a 
két fillére sek bevonásáról, de ötfilléreseket sem Veret- 
Lek- Készíttetnek nagyobb mennyiségű koronákat és 
egy uj pénznemei, kéikorouasokat. Bizonyos az, hogy 
a váltópéuz forgalmából hiányzik a kelfDleres, már 
pedig ezen valahogy .egiteni kell. A koronások és uj 
kétkorouások veretese által uem segítettek a bajou, 
elteobeu több két- és egyfillérest kellene veretni, hogy 
pótoljak a hiányzó váltópéuzt.

— röegyhazmegyei hírek. Kovács 
Pál barstaszari káplán b. plébános lett Gyer­
ken ; Biró Gyula nemcsényi káplán Bars- 
taszárra tételeit át. Kianicska Gáspár Má- 
rianoBZtráról Nemcsénybe ment káplánnak.

— Országos tanítói gyűlések. A 
tanítóság sanyarú anyagi helyzete javításá­
nak kivívása érdekében e hó 9. és 10-án 
Budapesten két gyűlést tartott, amelyeken 
az ország összes tanító-egyesületei nagy 
számmal voltán képviselve. Léváról Ghimessy 
János és lokody István, mint a Léva-vidéki 
róm. kath. népnevelők egyesületének meg- 
bizottai, — továbbá : Tóth István, Kiss 
Gyula és Bányai Ferenc vettek részt a 
gyűléseken. — Őszintén óhajtjuk mi is, 
hogy a tanítóság mozgalmának legyen meg

pókról, lázzal, széles gesztusokkal olvas, 
mig az öregasszony figyelmes odaadással 
hallgatja Öt.

Igazán érdekelni kezdett e zárkózott 
kis család. Vájjon minő rettenetes eset te­
hette ilyen embergyüiöiövé ? . . . Aztán az 
a fiú is. . .

Néha láttam. Magas, vézna alak volt, 
összeesve járt, kifakult, kopott ruhákban. 
Mikor először beszéltem vele, rideg, kimért 
volt, — de később, mintha barátságosabb 
lett vuina. . .

Egy csúnya, havas délután elhatároz­
tam, hogy meglátogatom az én jóságos 
arczu, ősz szomszédomat. A fiú is otthon volt, 
nagy halmai papir hevert előtte, sűrű, apró 
kis betűkkel Írva. . . Leirbatatlanul zavarba 
jött, el akarta tenni dolgait. . . Én azonban 
kértem, hogy mutassa meg, mire hosszas 
rábeszélés után elbeszélte, hogy egy nagy 
munkán dolgozik évek óta már . . . muta­
tott papirbalmazokat, — azt mondta, kész 
dolgok mind, de a kritikusok nem akarják 
megérteni, a közönség nem vesai észre, 
semmi siker se koronázza fáradozását i 
szellemét. . .

Anyagiakra is panaszkodott, — bezzeg, 
ha pénze lenne. . .

Az zz ősz, öreg asszony meg csak biz­
tatta szavával, vigasztalta, hogy csak várjon, 
türelemmel legyen, hisz zz irók, a nagyok 
pályája — olyan tövises. , .

8 sz öreg asszony meghallgatta, di­

csérte, szinte vele látszott repülni a gondo­
latok szédítő árjával. . .

Éu csodálkozva néztem rájuk, — az 
első szavaknál megértettem, hogy az a 
munka, amit ők egekbe visznek, nem egyéb, 
mint egy c.omó éles ipáit, ostoba, bizarr 
gondolat. . .

Úgy magamban, — ki kacagtam őket...
De mikor egyszer a fiú belemerült 

olvasmányába, titkon két könnyel telt szem 
fordult felem, egy sápadt, ránezos arcból... 
Megértettem. , .

Dicsérni kezdtem a müvet, nagyszerű­
nek mondtam. . .

A „bolond" élvezte a szót, mohón ol­
vasott tovább, s az a két jóságos te lintet, 
mintha hálatelten, kössönetet mondott vol­
na nekem. . .

Éjbe veizett már a sötétség, a fiú ál­
mairól beszélt, hírről, dicsőségről, ... az 
öszhaju asszonynak meg peregtek alá a 
könnyek astott arcán végig. . . A fiú szt 
bitté, hogy a boldogság, az anyai büszkeség 
könnye sz, — én azonbsn megértettem öt.

Mikor elbúcsúztam, as öreg asszony 
remegő, elfojtott hangon, suttogva tördelte ;

— Nincs más öröme . . . ebben él 
csupán ... ha tudná, mennyit rettegek 
miatta, hogy egyszer, valahogy mégis, meg­
tudja a valót, s akkor . . . azután . . . 
nem lesz többé fiam. . .

Ferenczy Paula.

Összement, mint a Missik rokkja. 
Irta : Jaross Fsrenoz.

A Missik rokkjáuak összemenéséröl 
szóló mondás is azon lévai eredetű szálló­
igék közé tartozik, amelyet Léván még a 
múlt század közepén is sűrűn emlegettek.

Ha például a frigyesek valami okból 
összekülönböztek és a házasság füstbe ment,
— ha valakinek dugába dűlt a terve, vagy 
valamely dolog balul ütött ki. — ilyen ese­
tekben azt szokták mondani: Összement, 
mint a Missik rokkja 1

Mielőtt azonban a nevezetes rokk össze- 
menésének ma már alig ismert históriáját 
elbeszélném, — szükségesnek találom meg­
ismertetni e sorok olvasóival a rokkot éa 
annak gazdáját.

A rokk, amelyet kaput-rokknak is ne­
veztek, — a német Bock (kabát, öltöny) 
elnevezésből jutott elődeink szótárába és 
hajdanában olyan diszöltönye volt nemcsak 
Léván, de más városokban is a mesterem­
bernek, mint ma az urzknzk a frakk, amely 
klakk ée lakk társaságában csak ünnepélyes 
alkalommal lengeti fekete szárnyait.

A régi mesteremberek igen egyszerűen
— nem divat, hanem öröklött szokás és 
hagyomány szerint öltözködtek. Télen, hét­
köznap kabát és bö köpeny volt rajtuk; 
de nyáron többnyire kabát nélkül jártak 
és pedig köténnyel s ezt még akkor sem 
tették le, ba valahová látogatóba mentek, 
hanem összecsavarva derekukra csatolták. 
Azok, akik nehezebb mesterséget űztek. 
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a kívánt aikere. Úgy aa állam, mint a bit- 
felekezetek, illetőleg iskolafenntartók tör­
vényileg köteleztessenek arra, hogy minden 
taritó kivétel nélkül egyforma a állásának 
megfelelő díjazásban részesüljön.

— A postai csomagok célszerű cso­
magolása, helyes címzése stb. A karácsonyi 
éa újévi nagy forga'om ideje alatt különö­
sen szem előtt tartandók a következő utasí­
tások .' 1. Pénzt, ékszert máB tárgyakkal 
egybe csomagolni nem szabad. 2. Csoma­
golásra faláda, vesszőből font kosár, viaszos 
vagy tiszta közönséges vászon, kisebb érté­
kű és csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig 
erős csomagoló papír használandó. 3. Va­
dat, ha vérzik vagy >öbb darabtól áll, 
csakis cecnofgolva iehet postára adni. 4. 
A címzésnél kiváló górd fordítandó a Bu- 
pestre, Pozsonyba és Wienbe szóló külde­
mények oimirataiban, melyekre a kerület, 
utca, házszám, emelet és ajtó jelzés stb. is 
kiteendö. A papírlapra irt címet mindig 
egész terjedelmében kell a burkolatra fel­
ragasztani. Nagyon kívánatos, hogy a feladó 
nevét és lakását, továbbá a c mírat összes 
adatait feltüntető papirlap legyen a cso­
magban is. A Budapestre, Pozsonyba és 
Wienbe szóló élelmiszereket, illetve fogyasz­
tási adó alá eső tárgyakat tartalmazó cso­
magok cimíratára, nemkülönben sz ilyen 
csomagokhoz lartotó szállítóié vele k re a 
tartalom, minőség és mennyiség szerint pon­
tosan kiírandó. A tartalom ilyen részletes 
megjelölése a fogyasztási adó kivetese 
szempontjából szükséges és a gyors kézbe­
sítést lényegesen előmozdítja.

— Ipari szaktanfolyamok. A ke­
reskedelemügyi miniszter egyes különle­
ges iparágakban, nevezetesen a ruházati 
iparokból különlegesen a férfi-ruha tzabó ág 
és a cípészipsr köréből mestertanfolyanok 
rendezését engedélyezte. E tanfolyamok 
legfőbb célja, mint eddig is volt, egyes e 
szakmákkal foglalkozó iparosoknak oly 
képzettséget nyújtani, hi-gy árok a gyakor­
lati ipari életben üzletükkel minél jobban 
boldogulhassanak. Ezen a tanfolyamon 
intelligens, elöadóképesréggel szakmájukban 
kitűnő jártassággal biró és vándor, vagy 
más rendszerű szaktanfolyamot végzett, 
tehát már megfelelően előképzett fiatalabb 
iparosmesterek éa kivételesen 24 évnél

idősebb segédek vehetnek részt. Ezen tan­
folyamok tárgyai lesznek : 1.) a ezerkei z*ö
mértan elemei rajzzal, 2.) ipari Bzámtan, 3.) 
emberanatomiai alapiemeretek, amennyiben 
ez itt szükségéé, 4.) áruismeret és ipari 
technológia, 5.) különös ipari könyvviteltan 
és 6.) az illető ipvrág ezabászati rajfa és 
kalkuláció. Egy-egy tanfolyamra húsz (20) 
hallgatót vesznek fel. A tanitáB naponként 
8—9 órára terjed. Tanítási díj nem has. 
A tanfolyamokat a technológiai iparmuzeum 
intézetében tartja meg 1912. január és 
február hónapokban összesen 7 héten át. 
Azok megnyitása január 3.-án történik 
déletütt 9 órakor. Egyúttal közö jük, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter ezutta* 1 a 
tanfolyamra jelentkező iparosoknak a 20— 
20 K. útiköltségen (vidékieknek) kivüi 
egyéb segélyt nem nyújt. A jelentkező 
iparosok kiválogatásánál tekintetbe fog vé­
tetni, hogy lehetőleg csak oly vároBokra 
kerüljön a sor a mestertanfolyamra, ahol 
ily tanfoyimot végzett iparos még nincsen.

— A gazdasági tudósitől Intézmény szervezése. 
A földniivdesüiiyi miniszter régebb idő óla toglalkozik 
a gazdasági tudósítók intézményének olyan szervezésé 
vei, mely azokat közelibb borza a törvényhatóságok­
hoz, melyeknek közreműködése által a gazdasági 
tudósítók n ük*  dt só hatályosabbá tétetnék. A miuisz- 
ter egy egy gazdasági tudósítónak olyan működési kör­
zetet jelöl ki, Lojy a körzetét ek minden községéből 
lehetőleg személyesen szerezze be tapasztalatait, és 
ezek alapján tegyen időnként jelentést az illető vár­
megye területére kinevezett gazdasági felügyelőhöz.

— Felolvasás. A Kereskedo-iijak 
Társulatának helyiségében e hó 10-én -Sós 
S mon izr. tanitó a Kurucz Korszak-rbi igen 
tanulságos és érdekes felolvasást tartott, 
amelyben a hallgatórág élénk érdek.ődése 
mellett hazafias lelkesedéssel domborította 
ki II. Uákóeti Ferencznek a szabadság iránt 
való szeretetét.

— Áthelyezés. Az igazeágügymi- 
niizter Gölner Frigyes lőcsei törvényszéki 
biró*.  és Kaltenbacn Kessö körmöczbányai 
kir. járésbirót saját kérelmükre kölcsönösen 
áthelyezte.

— Tanitűválasztás. A lévai izr. 
népiskolánál 1912. évi jan. elsejére megü­
resedő rendes tanítói állásra az iskolaszék 
f. bó 13-án tartott gyűlésében Erdőt Igníez 
eddigi segédtanítót választotta meg.

— Újonnan szervezett CBendőr- 
örsök. A belügymniszter Sagytáró község­

ben öt főből álló létszámmal csendörkü'ö- 
nitményt állított fel, amit az ottani közbiz­
tonsági rossz viszonyok és kü önösen a 
község határában levő cigánytelep népessé­
gének többször megismételt kihágásai való­
ban indokolttá tet'ek. A szintén ujonan 
szervezett alsópéli csendörörs e ho 1,-én 
kezdette meg működését.

— Zsehmetezö czigány. A múlt 
napokban a verebelyi vasúti állomáson 
Horváth János torinosi cigány addig ólál­
kodott Kucsicza Boldizsár éroekujvári lakos 
körül, mig végre nadrág-zsebéből kilopta a 
pénztárcáját, melyben 60 korona készpénz 
<s egyéb, a tolvajra értéktelen irat volt. A 
czigány azonban úgy eltűnt, bogy a csen- 
dörségnek eddig még nem sikerült öt el-

— Méhészet a tanítóképzőben A méhészet Ma- 
gy.-rországon uieg mi sincs olyan fokon, a milyenen 
ál hatna. Hogy tehát a méhészét ott is tért foglaljon, 
ahol eddig nincs tenyésztő, Serényi Béla gróf földrni- 
velésüeyi miniszter minden állami és felekezeti képzőt 
fokozatosan el akar látni egy kis nnutaméhessel, bogy 
a leendő tanitók, akiknek fogla'kozssuk is olyan, hogy 
mindenhol nagy sikeriel foglalkozhatnak méhészettel, 
ismerjék meg * nu< k a foglalkozásnak vonzó, könnyű 
és Ü88ZI os voltát. A jövő évi költségvetésbeu megfe­
lelő összeget vett föl a miniszter tárcája e részletére 
és tavest-zal több ilyen mintaméhest fog az ország 
különféle helyén fölállítani.

— Pozsony is kap egyetemet. A 
harmadik, illetve negyedik egjeem ügye 
is immár végleg el van döntve. Zichy János 
gróf kultuszminiszter m hó 25-én kijelentette 
az egyetem ügyében nála jáit pozsonyi 
küldöttségnek, amelyben tíz vármegye, 
köztük a miénk is képviselve volt, — hogy 
a debreceni egyetemmel junktimban Poz.ony 
is kap egyetemet és a legközelebb a kép- 
viselöbáz elé terjesztendő törvényjavaslat­
ban a debreceni és pozsonyi egyetemnek 
egy időben vaó megalapításához kéri a 
törvényhozás hozzájárulását. Ugyanígy nyi­
latkozott a kü döttseg elölt a miniszter- 
terelnök is.

— MadArljesztö a szőlőben. A 
madarak elriasztására a szőlőkben aü öuféle 
madáríjesztöket szokás felállítani, de ciak 
annyi eredménnyel, hogy a madarak az első 
napon tálán megijednek, de ciakbimir úgy 
megszokjak, hogy rájuk szállanak s onnan 
szemlélik ki a legizletesebb fürtöket. Egy 
amerikai farmer a madarak elriasztására a

mint: a kovácsok, lakatosok, vargák, ke­
rékgyártók csizmadiák, ácsok stb., rendesen 
sárga bőrből készített kötényben jártak ; 
— szűcsök, takácsok, szürszabók, kalaposok, 
gombkötők — kék, — a mészárosok, pékek, 
kocsmárOBok, molnárok, kőmivesek pedig 
fehér vászonból varrott kötényt viseltek. 
A kötény volt jelvényük, amely őket más 
állású emberektől megkülönböztette. És 
esen jelvényüket annyira megbecsülték, 
hogy a céhek ssolgálómesterei, akik a 
fiatalabb mesterekből voltak választva és 
mulatságok alkalmával a rendezői tisztet 
végezték, — a bálokon, Iskolásokon is ka­
bát nélkül, hófehér kötényben szolgálták 
ki a vendégeket és az idősebb mesterem­
bereket.

De legnagyobb tiszteletlenségnek tar­
tották és súlyosan megbírságolták azt, aki 
kösülök vasár- és ünnepnapon, céhgyülésen, 
temetésen vagy más kiváló ünnepségen nem 
rokkban rukkolt ki.

És a milyen egyszerű volt régi mester­
embereink öltözködése, éppeu olyan szeré­
nyen ruháskodtak az asszonyos is. Otthon, 
hétköznap mosható kelméből varrt, könnyű, 
sséles szabású, rövid köténnyel derékhoz 
erösithető viritkét és csipkével körüli zegett, 
fehér fiketlit (fejkötö) viseltek, amelyet az 
utcára azines fejkendövei váltottak fel. Té­
len vastag éa mi-lég nagykondöbe burkolták 
testük felső részét e a kendő a’á posztóból 
készített rövid kabátot húztak. A kalapot 
caak aa úri asszonyok fején lehetett látni. 
A mesterember felesége vagy lánya egy 

véka aranyért sem tett volua kalapot a 
fejére. (No, a férje kalapját — mind szo­
kás-mondás — már akkor is sok családban 
az asszony kerítette a hatalmába ; ameny- 
nyiben ö volt az ur a héznál I)

Aa egész család által nagy becsben 
tartott rokk, amely nem külföldi hitvány 
kelméből, hanem hamisítatlan gácti posz­
tóból készült, — életének legnagyobb ré­
szét a aublót-ksBsnyiban vagy a ládában 
töltvén el, — a nagy kímélet és tartóssága 
mellett a legtöbb esetben túlélte gazdáját 
a ezért — úgy, mint a gazdaembereknél 
a ködmön és a bunda — az apáról a fiúra 
maradt örökségül, aki — az esetleg szük­
ségessé vált átalakitással — mint csa­
ládi ereklyét — büszkén viselte.

A rokk félig magyar, félig német sza 
básu, bosszú kabát lévén, hasonlított a 
mostani felöltőhöz ; de derékban a testhez 
simult és bőven el volt látva ssinórz.ttal. 
A módosabbak — az akkori szosás szerint
— rokkjukat galambtojás nagyságú ezüst 
gombokkal díszítették fel.

Ilyen rokkja volt valamikor Miseiknek 
is, akiről a krónika nem irta meg sere a 
keresztnevét, sem azt, hogy milyen mester­
séget folytatott ; éu is csak annyit hallot­
tam róia, hogy igen vigkedélyü ember volt 
és tréfáival sok mulatságot szerzett tár­
sainak.

Misáik eujtásaal dúsan kiteremtetlézett 
rókájának kék színe volt. Amikor ez a 
rokk — ki tudja, hány évi haazná'at után
— fakulni és erősen kopni kezdett, — ami 

egyébként minden rokknak közös sorsa 
volt, — elvitte a szabóhoz, hogy ciináljon 
belőle lajbit. A szabó meg is cselekedte. 
Később a lajbin is mutatkozván a folyto­
nosság hiányai, — aszal állított be a sza­
bóhoz, hogy a lajbiból varrjon sapkát. El­
készült ez is. Végre, mikor már a sapkát 
sem vise.hette, — ismét elment a szabóhoz 
éa azt követelte tőle, hogy a sapkából ké­
szítsen újra egy — rokkot.

Da erre már a szabó nem mert vállal­
kozni és azt mosdotta Missiknez, hogy :

— No, pán szuszed, to uzs nye mó- 
zsem 1

Egy másik, szintén megbízható érteiü-
I lésem szerint az a közmondásos rokk nem 

a szabó ollója által zsugorodott sapkává, 
hanem a forró lú'ban ment össze. Ugyanis: 
amikor Miesik sajnosán tapasztalta, hogy az 
ö kedves rokkja a hosszú használat után 
nagyon piszkos lelt, — egy szép napon, 
mikor a fe.tsége nagy mosást végzett, — 
a forró luggel telt lugzóba mentette a rok­
kot, hogy a rátapadt sok idegen anyag 
leolvadjon róla. E« meg is történt. Da a 
rokkra olyan erős hatást gyakorolt gazdá­
jának eme kegyelieu eljátása, hogy ijedté­
ben úgy ösez ment, hogy azt Miseik többé 
még lajbiuak sem hisznáhatta.

Hogy a fent leirt két eset kőiül me­
lyik a va ódi ; nem vitalom ; de hogy a 
rokk csakugyan összement, azt bizonyiija 
a szállóige, an.ely Léván évtizedeken át 
forgott a nép nyelvén.
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következő szert ajánlja, azt állítván, bogy 
hatás*  bizonyos : Menj ki a szöllöbe, győ­
ződjél meg a kárról, melyet a madarak 
okoztak s miután egy ideig mérge ődté1, 
térj haza, nézz be a tükörbe, melyben igen 
mogorva arcot fogss látni. Ezt a kárörvcndö 
tükröt törd darabokra a erősíts minden 
darabhoz pe csétviasszal erős cérnaszálat 
s ezután vidd ki a szőlőbe, kötözd fel 
rudakra vagy karókhoz. A tükört arabok 
csillogása úgy elriasztja a madarak*',  hopy 
csakhamar minderfe'öl barátságos arcokat 
látsz majd mo olyogni.

— A zsarnóczai templom föoltá 
iának képe. Lábat JanoB körmöczbányai 
tanár és kiváló tehetségű festőművész 
termében jelenleg egyéb munkái között a 
zeamóczai templom főoltárának nagy képe 
is közel van már a befejezéshez. A remek 
képet — mint tudósítónk Írja — nem­
csak a művészet iránt érdeklődök, hanem 
a műkedvelők is a legnagyobb elismeréssel 
és örömmel nézik meg.

— Uj Üstökös. Az idei üstökösjárás 
alkalmával megjelent üstökösök száma újra 
eggyel gyarapodott, Dec. 1.-én a nizzti 
esi iagvizsgálóban reggel 5 óra 16 perckor 
a Szűz csillagzat Zitája fölött uj üstököst 
fedeztek fel. Fénye azonban rendkívül 
fyörge úgy, hogy CBak nagyobb távcsövön 
látható. Ebten az évben ez már a nyolca­
dik üstökös.

A Dr. Richter-féle Llniment. Caps- 
comp. (Horgony FainExpeller) igazi, 
népszerű háziszerré lett, mely számos csa­
ládban már évek óta mindig készletben 
vau. Hátfájás, csipöfájdalom, fejfájás, kosz­
vény, csuzuál stb.-nél a Horgony-Liniment- 
tel való bedörziölések mindig fajdalomcsi - 
lapító hatást idézték elő; sőt járványkórnál, 
minő : a kolera és hányóhasfolyás, az eltelt­
nek Horgony-Linimenttel való bedörziölése 
mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő 
háziezer jó eredménnyel a kalmaztatott be- 
dörzsölésképpen az influenza ellen is és 
üvegekben : á 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 
korona, a legtöbb gyógyszertárban kapható, 
de bevásárlás alkalmával tessék határozot­
tan : R chter-féle Horgony-Linimentet (Hor­
gon, Fáin Expelleit) kérni, valamint a „Hor­
gony" védjegyre figyelni és csak eredeti 
üveget elfogadni.

Egy népszer. A „Moll-féle sós-borszesa 
által a betegeknek egy ép oly gyógyhatású, 
mint olcsó szer nyujtatik köszvényes és 
csuzos bántalmaknál, sebek; él és daganat 
toknál. Egy üveg ára utasitással együtt K.
2.— Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító álta. 
Becs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszer, 
tárakban és anyagkereskedésekben ha'áro- 
zottan Moll-féle készítmény kérendő az ö 
gyári jelvényével és aláírásával.

Immár köztudomású, hogy az 
annyira rettegett vakbélgyuladás 
ott szokott fellépni, ahol már előzőleg 
hosszabb ideig tartó székrekedés állott 
fenn. A vakbélgyuladás ellen tehát 
úgy védhetjük meg magunkat, ha 
reggelenkint fél pohár természetes 
Ferencz JÓZBCf-keserüvizet iszunk, 
mely a székrekedést gyorsabban és 
kíméletesebben gyógyítja mint bár­
mely más orvosság.

Mulatóhely bérlet.
A lévai sport-egylet a városliget­

ben levő sport-házát éB nyári mulató 
helyiségét bérbeadni szándékozik : 
jelentkezni lehet Dr. Belcsák Sándor 
egyleti titkárnál a lévai közjegyzői 

irodában,

Tessék napilapjait, hírlapokat, divat­
lapokat Nyitrai és Társa r. t. könyvkeres­
kedésében Lévén megrendelni, megkíméli 
a postai beküldési költséget.

Husinségen kívül — most még 
kávé-és cukoidrágaság is. A háziasz- 
szonyoának mostanában roiz időket kell 
átéli ök. A iimárik oly magasak, hogy 
igazán nehéz egy jó darab húst a fazékba 
hozni. Az utó só hónapokban a kávé is 
lényegesen megdrágult és bogy a takaré­
kos háziasszonyt még jobban zavsrba hozzák, 
most még a cukorért is többet fizessen, 
mint aze.ött. Ily rósz időkben * régóta 
jónak bizonyult Katbieinei-féie Kteipp ma­
láta kávéra kell különösen fiigyelmeztetni. 
A valódi Kathreiner az ismeretes eredeti 
csomagokban, amelyek védjegyként „Kneipp 
plébános" nevét s arcképét és „Kathreiner" 
nevet viselik, a babkávénsk legjobb pótló­
szere, valamint annak legizlésebb vegyitéke 
Katbreiner használatánál tokkal kevesebb 
cukor izükségeB, mintha tisztán csak bab­
kávét iszunk, tvagy valami kávépótlékot 
mint a vegyitéket használunk. Ennek folytán 
Kathreiner által cukrot és kávét takarítunk 
és ezzel jó kis összegű pénzt. Ha * házi­
asszonyoknak a húsra vonatkozólag is ilyen 
jó pótlÓBzerük tolna, akkor bizonyosan 
könnyebben vo'na elviselhető a drágaság.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései
1911. évi dec. hó 10-töl 1911. évi dec. hó 17-ig.
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Kriek Lajos Viauyovszki Ludovika

Halálozás.

ág. b. ev. rkatb.

Az eiüunyl neve Kora A halál oka

Özv. Nem csők Jáuvané 
Dr. Palkovica Béla 
Lovas Autalué
Plesz Erzsébet 
özv. Froesuitz Heurikué

77 évea
56 évea
61 éves

1 hó
58 évea

Szervi szívbaj 
Hátgeriucaorv, 

Gutautés 
Gyom.-béíburut 
Tüdögyulladáa

Közönség köréből.

Nyilvános köszönet és nyugtázás.

A közelmúltban következő kegyes ala­
pítványok és adományok érkeztek „Stefánia" 
árvaházunk céljaira;

özv. Motesiczky Mérné tzüi báró 
M.j'bényi C otild és özv. Pacaolay Jáiosné 
szül báló M.jihénji C.millz Ö Méltóságt­
iknak, keseleőkeöi idősb, báró M.jthényi 
László, Barsvármegye volt fői pánja emlé­
kére, tett aiapitványa 2000—2000 —össie- 
sen 4000. kor. Ugyanezen főúri asszonyok 

alapító tagsági dija 200—200 — összesen 
400 kor., Báró Kürthy Lajos főispán ur 
alapitó tagsági dija 100 kor., Dr. Rud- 
nyánszky Titusz aranyosmaróti főszolgabíró 
úrtól, adomány 60 kor., Qhymessy Lászlóné 
úrasszonytól (Simongát) 50 kor., Balogh 
Jánosné 20 kor., Nemesoroszi község elöl­
járóságától 12 kor. 18 fill., Barsendréd 
község elöljáróságától 9. kor. 10 fill., Kis­
zálló község elöljáróságától 7 kor. 88 fill., 
Bajka község elöljáróságától 2 kor., Hö'- 
vény község elöljáróságától 1 kor., Schulpe 
Alfonzné úrasszonytól (karácsonyfára) 40 
kor., Benkovich Gézáné úrasszonytól (kará­
csonyfára) 5 kor., Bellán Sándor úrtól, 
Miseák Pál úr részéről 2 kor., Bellán Bán- 
dor úrtól, Silingi Jánosné részéről 40 fill. 
készpénz; Nagysárói Franki Ede úrtól, 
10 zsák kiumpli, Hőbans Márton úrtól, 
az aranyosmaróti uradalom részéről, 2 zsák 
liszt és 1 zsák dara, Bedros Gyula úrtól 
Garamsallóról pedig 1 zsák liszt.

Hálás szívvel és mély köszönettel 
adózunk lovag Schoeller Gusztáv úrnak, ki 
a Lévai Uradaicm részéről 66 kbm. tűzifát 
adcmái yosoit; Rscz Jánoa tanácsnok urnák 
pedig ama kegyes fényéért, medyel ke- 
retzihegyi szőlőjét és nyaralóját egy évre 
árvabázunk használatára ingyenesen áten­
gedni szíveskedett.

Léva 1911.dccember lő.

özv. Toolh Zsígmondné Faragó Sámuel 
uöegyl, gondnok, tb, aleinök. nő egyleti tikár,

Ferenc József-rend lovagja

Nyilvános köszönet.

A lévai izr. nőegylethez következő 
adományok érkeztek :

Weisz Mór, Dr. Prizner Gyula, Weisz 
Benő, Weisz Kálmán, és Weisz Gyula 
uraktól, Léva 2—2 zsák — 10 zsák burgo­
nya, Nagysárói Franki Ede úrtól, Nagysár ó 
10 zsák burgonya, Schuizdek Ármin éa 
Sümeg Ottó uraktól, Vámosmikula 5 zsák 
burgonya, Katona Is ván úrtól, Barsba- 
racska 4 zsák burgonya, összesen : 29 zsák 
burgonya. Horn Ármin úrtól, Houtalmás 1 
öl tűzifa. Továbbá ScKüszler Gyula úrtól, 
Nagymálas 20 kor. burgonyzmegváltás. 
Szobotka Dezső úrtól, Hontvarsány 20 kor. 
famegváltás címén.
Fogadják a nemeslelkü adakozók ez utón 
is az egylet hálás köszönetét.

Deák Adolf Or. Frommer Ignáozné
titkár. elnök.

Irodalom és művészet.
TÍZ arany pályadijat tüiött ki a „Ház­

tartás" a Magyar Asszonyok Közlönyének 
szerkesztősége a legjobb ételrecept bekül­
dőjének. Az első dij öt arany, a második 
dij bárom arany és a harmadik dij két 
arany. A pályázaton bárki résatvehet, leve­
sek, levesbevalók, mártások, előételek, sült 
és főtt burok, halak, főzelékek, torták és 
tészták elkészítési receptjével. A beérkezett 
recepteket a főzöiskolában bizottságilag 
kipróbálják, a megfelelő receptek azután a 
Hastartás számaiban megjelennek. A pályá­
zat eredményét az 1912. február 20-iki 
„Háztartas“-ban hirdetik ki. Pályarecipék
1912. február 1-ig a „Háztartás" szerkesz­
tőségének, Urainé Hentaller Lily szerkesztő 
ősimére, Budapest, VII., Thököly-ut 162 s.. 
küldendők. A „Háztartás*  a legrégibb és 
egyedüli olyan folyóirat, mely szórakoztatva 
tanit és felö'el mindent, ami a magyar ass- 
szonyt és a családot érdekli. A pompásan 
szerkesztett lap el vau terjedve az egész 
országban, tartalmánál fogva szivesen látott 
vendége minden magyar asszonyn k és csa­
ládnak. A „Háztartás" előfizetési ára fél 
étre 6 kor., egész évre 12 korona. Aki 
legalább fél évre most fiiét elő, annak a 
lapot újévig ingyen küldik. Mutatvány­
számmal készséggel díjtalanul szolgái a 
„Háztartás" szerkesztősége, Budapest, VII., 
Thöaöiy-ut 162. sz. hova az előfizetési pén­
zek is küldendők.
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Lévai piaciárak
Bo.atvoi.tB ; Dr. Horváth Gyula rundarkapHáu-.

Búza m.-tnúz«áuként 22 kor. 60 fiil.— 
22 kor. 80 Kétszeres 18 kos. — fiil. 19 
kor. — fili. — Rozs 19 kor. 60 fiil. 20 kor.
— fii. Árpa 18 kor. — fili. 19 kor. — fiil. 
Zab 18 kor. 60 fiU. 20 kor. — fiil. 
Kukorica 18 kor. 60 fiU. 20 kor. fili.
— Lercsa 20 kor. — fiil. 22 kor. — fiil. 
Bab 28 kor. — fiU. 30 kor. — fiil. — 
Kö'es 12 kor. — fiil. 13 kor. — fiil.

Vetőmagvak 100 kilónként: Vörös )/.- 
here termeszeitől arankamentea 175 —18Ö 
Vörös lóhere, kis aránkás 165—175 Vörös 
lóhere, nsgy aránkás 150—160 Luczerna 
természettől arauka"ieutra 130—138 Lu- 
czerna, világos szemű aránkás 110—120

Nyilttér.

M O LL- FÉLE
frSE I D LITZ-PO RjJ 
Enyhe, oldó básiraer mindazoknak, kik emésztési 
zavarokban és az illő életmód egyébb következ­
ményeiben bzenveduek.

Egy eredeti doboz ara 2 korona.
Vidéki gyógyszertárakban kérjük X^cll
készítményéit.

F~M O L L - F ELE
SÓS - BORSZESZ.^

.-»'M I *Fi,téaí."ert"«ö‘' bedörzsöiés,
elismert, régi jóbirnevü bázisáéi 
szaggatás és hűtésből származó 

mindennemű betegségek ellen.
Eredeti üveg ara leex. 2.

Kapható minden gyógyszertárban 
és drogériában. oow

Föszet küldési hely MOLL A. gyógyszerész 
Cs. kir. udv. szállító, Bécs, I. TuacLbuen 9.

= Tej =
Pustaszszentkereszti bérgazdaságomban 
termelt tejet Léván szándékozom tihe­
lyezni, felkérem mindazokat, kik nálam 
tejet venni óhajtanak, f. hó 25.-ig 
nálam azt bejelenteni szíveskedjenek. 
A tej jóságáért <'s tisztaságáért jótállást 
vállalok s az zárt palackokban lesz 
házhoz szállítva.

BERGER ERNŐ.

Gépiró vagy gépirónő 
kerestetik dr. Kmosko Béla ügy­
védi irodájába, Lévám.

KIAPÓ LAKÁS
3 SZOBA MELLÉKHELYISÉSEKKEL
AZONNAL K I A P Ó. SZÉCHÉNYI U. 8.

Porosz kőszén, koksz, bükk- 
hasábfa ölenként és vag- 
gononként valamint fel­
vágott fát legolcsóbban szállít 
helyben és vidékre 
ifj. Kovatsik J" ános 
Léván, Szepessy-utcza 8 szám

W Uj bérkocsi.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy u. j 'bérktocBi 
vállalatot létesítettem. —- A közönség 
nagybecsű megr« ndeléseit kérve 

tisztelettel
Heimann Mór Léva, Szepesi-utca 4.

Szőlőolvány eladás.

10000 drb. igen szép gjökérzetü 
és jó forradása OrOSZrizling, 
Saszla. Kövidinka, Mézes­
fehér és Fehérbokator sző- 
löoltvány eladó. Ezrenként 200 
korona árban. Nagyobb megren­
delési él árkedvezmény. Megren­
deléseket elfogad Katócz János 
szőlőszeti és borászati felügyelő

Esztergomban.

BÉRKOCSI BUNDA és LÁBZSÁK.
Ezennel van szerencsém a 

n. é. k. tudomására adni, hogy 
bérkocsi üzletemet, a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő egy 
uj csukott kocsival bővítettem ki.

Egyben van szerencsém érte­
síteni, hogy a hideg idők bekövet­
keztével kocsiaim használatához 
teljesen uj bundát es lábzsákokat cse 
kély dijért kölcsönözök. N. b. párt 
fogast kérve, maradtam, 

kész szolgálattal
ERTLEKHENRIK 

bérkocsi ulajdonos.

Eladó
5 drb. Spaléta, 5 drb. Jalousia és egy 
tapetas ajtó eladó. Bővebbet e lap 

ceno kiadóhivatalában.

Tűzifa 
porosz kőszén és pirszén- 

rendeléseket elfogad és 
-házhoz szállit= 

Braun József és íia.
Iroda: Honvéd-utcza Wertheimer ház.

NAGY ÜZLETHELYISÉG 
a hozzá tartozó nagy pince rak­

tárral, a város legforgalmasabb 
helyén, jövő évi augusztus 

1. re kiadó. Bővebb felvi­
lágosítással a városi mér­

nöki hivatal szolgál.

= Kölcsönkönyvtar == 
újonnan kiegészítve kb 8000 kötet 

magyar. német és francia regény 

NYITRAI és TÁRSA R. T. 
könyvkereskedéseben LÉVAN. 

Elö fzeté 3 bármely nap Kezdhető.

„A20LLA 
nz<ikorvoeok\ 
által meg 

vizsgálta én 
legjobbnak 
minősítve 

van.
Két évi jóí-

tucatonkénd
4.—, Ó’.-J

&— és
10. korona

jüLLsn
GUMMI'

i. különlegesség. 
a A tudomány műi 

állása szerint í 
bebizonyított ;

’ legjobb létező
1 Gummi 

óvs2tr.

Az 
.OLLA- 

tóbb mint 
20o orvos 
által leg­
megbízha­

tóbbnak va 
ajánlva. 

Kapható az 
ország min­
den yyógy- 
szertárácan 
e» jobb dro 
gériákban.

Követelje azonban hogy a szállítója önnek csakis 
OLLA-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb 
értékű silány utánzatot mint ,ép oly jót*  feidicsémi. 
Az elárusító helyek kimutatását. Árjegyzéket és eredeti 

propaganda reklámot ingyen küld az 

„OLLAU íDfflmigyar Wien. H 437 Fraterstrasse 51 
Kapható Léván: KNAPP L drogériájában, 

és P1CK EDE illatsterése-üz etében.

II I I
A karácsonyi ünnepek előtti napokban 

friss élő 

balatontavi és dunai halak 
(csuka, fogas, harcsa, ponty).

Kaphatók:

Kern Testvéreknél
Léván.

■ Képeskönyvek, díszmunkák. ®

I ifjúsági olvasmányok, 
IMAKÖNYVEK

| nagy választékban |

t NYITRAI és TARSAR.T .
könyvkereskedésében,

■ - LÉVÁN. - ■
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* Nagy karácsonyi ocassioü 3 
HOLZMANN BÓDOG | 

most nagyobbitott űri és női divatáruházában november „ 
n hó 30-án vette kezdetét, mely alkalommal az összes téli “ 
” áruk, egyéb úri és női divatujdonságok J]

mélyen leszállított árban kerülnek eladásra. 
Az idei ocassiót nagy arányokban rendezem és tekintettel 
az árak rendkivül olcsó voltára a vásárlás nagybecsű || 

vevőim részére nagy pénzmegtakarítást jelent, amiről u 
“ mindenki meggyőződést szerezhet. ;;

5 Maradékokat telítsen kiáiusitom. "
n n

UE3E5E3-—E3E3C3----------------E3E3E3___E3E3C3 — ESESESESu

Kiadó lakás.
Két szobás udvari emeleti 
lakás kiadó. Kazinci u 3.

rekodtség, katarut és elnyálkodás
|....................................

<í
ű ;
itÓci

gga

H
89aKNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára
Telefon szám: 33. . LÉVÁN. _ Telefon azám : 33-

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára épült 
házamban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve.

. Hazai gyártmányú gépek: ==
Vi'ágbirü „RAPID" lánczos kutak. „Alfa SeparatorJ tej és 
vajgazdasági gépek. — Legjobb miuűségű takarmánykamrák 
elkészítése és felállítása jutányos árakban. — Hofherr és 
SohrantZ féle gőzcséplő készletek, Ganz-léle mo orok minden 
nagyságban, valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.

Nyugodtan 
alhat,

ba fehérneműje egész éjen át 
„ASSZONYD1CSÉRET" mosó­
kivonattal van beáztatva, mt rt ez 
a szer a legrövidebb idő alatt 
nagy könnyűséggel önmaga oldja 
fel a szennyet s másnap gyorsan 
és fáradt ág nélkül lehet a ruhát 
SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPANNAL vakító fehérre 
mosni, mert az „ASSZON^DI- 
CSÉRET" és a SCHICHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN 

úgy fehérítenek, mint a nap !
25.000 koronával szavatolunk a 
SCHICHT-„SZARVAS“ M O S O- 
S'APPAN a aa aSSZONYDICSÉRET 

mosókivonat tisztaságáért.

Csak a

minőség
révén lett

világhírű
a valódi

görcs- es h< rghurut ellen'né vásá­
roljon máét, mint a finonaiiü

r Mell Caramellet 
a „Három íenyő“-vel 

_ _ _ drb. orvotok és mngáno- QUOU ÍOktél tzármazó bizonyít­
vány igazolja a biztos 

eredményt. Csomagokban 20 és 40 
fill. Dobozban 60 fillér. Kapható: 
Üezeeri Bolemann gyógyszertárában 

és Knapp Ignacz drogériájában 
Léván

-HF" Védjegy: „Horgony". "W Aj/.

A LinimeoL Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult 
kö8zvénynél, osiiznál és meghűléseknél. 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a „Horgony" védjegygyei és a Richter 
cégjegyzéssel ellátott dobozba van csoma­
golva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 és 
K 2 — és úgyszólván minden gyógyszer­
tárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.

Oímciter gyógyszertári íz „Aniy oroHláih#z“, 
Prágában, Ebsabethstrasse 5 neu.

Még álmában 
sem 

képzelheti el, hogy mennyi ve 
sződséget és mennyi fáradságot 
takarít meg, ha az „ASSZONY­
DICSÉRED mosókivonaton és 
SCIHCHT „SZARVAS" MOSÓ­
SZAPPANON kivüi semmiféle 
más mosószert nem vesz. Ez eset­
ben mindig jó árut vásárol mérsé­
kelt áron és kiméli egyrészt a ruhá­
ját, másrészt nem pocsékolja el a 

háztartási pénzét.

25 000 koronával szavatolunk a 
SCHICHT-„SZARVAS“ M O S Ó- 
SZAPPANs »zASSZONYDICSÉRET 

mosókivonat tisztaságáért.

■MHMRMBMMMnaraNis A hygienikus

z- :sukl 
kauGSuk-cipősarok *9*5***]  
■■■■■■■■■■■■■Mii elsőrangú

PALMA Palmakaucsuk
r ■ 4 > j
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„CLI1HAX" ? Pénzt
nyersolajmotor. fnbnpjf mnrí |

Legolcsóbb, legbiztosabb ilzemerö. Versenyképes árak LllullilL lllvQ s
Elsőrangú minőség. Több ezer referencia. _____ _____

Bachrich és Társa 
motorgyári fióktelep 

Budapest, V 9. Szabadságtér 17 sz 
(Tőzsde palota/

Telefonszáin 71—01. Sürgönyczim ,CLIMAX“.

Faeladási hirdetmény.
A zsarnóczatelepi volt úrbéresek 1912. évi január 

hé 15 én délelőtt 10 diakor Barrmegye Zzsrnócza- 
kohó kösségben, a ni, kir. járfsi i rdőgondnokság irodá­
jában nyilvános átverésen eladják a tulajdonukat képező 
erdőben tő mellett termett 31 drb. 49.16 nP bsszonfára 
becsült kocsánytalan tölgy rönk fatömeget.

Kikiáltási ár 1150 korona.
Bánatpénz 115 korona.
Kikiáltási áron aluli és utóajánlatok el nem fogad­

tatnak. Árverési feltételek a beazterczebányai m. kir. 
állami erdŐhivatalnál és a zaarnécíakobói ro. kir, járási 
erdőgondnokságnál megtekinthetők.

Úrbéres elnök.

~ Ezentúl _______ ~

Kőbányái duppla

Márciusi sör 
(a magyar sörtermékek legkitűnőbbje.) 

vendéglőmben kimérésre kerül.

Szives pártfogást kér

Tisztelettel
FERTIKÓ JÓZSEF.

Pályázati hirdetmény,
A lévai kerületi munkásbiztositó pénztár igazgatósága 

lemondás folytán megüresedett egy 1600 korona kezdő 
évi fizetései és 400 korona lakbérrel javadalmazott I. 
osztályú kezelő tiszti (könyvelői) állásra pályázatot 
hirdet.

A sajátkezüleg irt pályázati kérvények 1911. évi 
december hó 30.-ig a lévai kerületi munkásbiztositó 
pénztár igazgatóságához címezve nyújtandók be, később 
érkezett kérvények figyelembe nem fognak vétetni.

A kérvényhez melléklendő a magyar állampolgársá­
got igazoló s az égészségi állapotot igazoló pénztári v. 
hatósági orvos által kiállított s erkölcsi bizonyitványt, 
továbbá az előképzettséget és eddigi alkalmaztatást tanú­
sító okmányok.

A pénztárnál csak teljeskoru, vagy uagykorusitott, 
de 40 évnél nem idősebb egyének alkalmazhatók, ezen 
korhatár alól felmentés tárgyában a pénztár igazgatótága 
a szolgálati szabályzatértelmében jár el.

Az I. osztályú kezelő tiszti (könyvelői) állásra csak 
könyvelői gyakorlattal biró s mérlegképes egyének vá­
laszthatók ; a választásnál előnyben részesülnek azok, 
akik felső kereskedelmi iskolai érettségi bizonyítvánnyal 
bírnak és akik már munkásbiztositó pénztárnál sikeresen 
működtek.

A választás egy évi próbaidőre szól, mely alatt a 
szolgálati viszony a megválasztottal szemben minden kár­
pótlás nélkül három havi felmondással megszüntethető,

A pályázók közül a hirdetett állást az igazgatóság 
a legközelebb megtartandó ülésen váltBztás utján 
töltendő be.

A választás az országos pénztár jóváhagyása áfán 
lép érvénybe s a megválasztott állását az igazgatóság 
felhívására azonnal köteles elfoglalni.

Az olyan megválasztott, aki nincs legalább három 
év óta valamely kerületi munkásb, pénztárnál alkalmazva, 
vagy nem rendelkezik kereskedelmi iskolai érettségi bi­
zonyítvánnyal, köteles az országos pénztár által megálla­
pítandó szakvizsgát letenni : az ilyen megválasztott a 
próbaidő eltelte és a szakvizsga sikeres letétele után lesz 
az igazgatóság által véglegesítve.

A megválasztott a pénztárnak mindenkor érvényben 
levő szolgálati fegyelmi és illetmény szabályzatát magára 
nézve kötelezőnek elismeri.

Kelt Léván, a lévai kerületi munkásbiztositó pénztár 
igazgatóságának 1911. dec. 12-én tartott ülésében.

Kresko Nándor Komzsik
alelnök. igazgató.

X~~---------- ---------------- ----- -------—X
Feltűnő olcsó HSUE

Karácsonyi occasiót
tart f. hó 35-től december 31-ig

Schön síéin Henrik
===== divatáruháza------ —

Eladásra kerülnek s Kosztüm. Női ruha. Bluz-kelmék, 
Batist és Sepbir-k, Selyem- és mosóáruk, Kézimunkák, 
Szörcmáiuk. Vászon- és damaszt-áruk, Barchettek és 

az összes divatcikkek.

Maradékot minden elfogadható áron kiárusítom.

Férfi divatáru cikkek melyen leszállított arban.

X________________________ ______ X

B- Kalocsay Gyula
szita-, rosta- és sodrony-kerítés készítő

~= Léván. zz=

LÉVA.

X

X

□

Elvállal; sodrony-kerítések, temetők, 
rétányok. faiskolák, sirkeritések kavics 
és homok áthányók és egyéb gazdasági 
területek bekerítését, úgyszintén minden­
nemű e szakmába vágó munkák és javí­
tások jutányos áron.

X8
*

Nyomatott Nyitrai és Társa r. t. gyorssajtóján Léván.


